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Hoquiam
Hoquiam in uutisia ei näkynvt 

Toverissa viime viikolla. Se 
varm astikin johtuu siitä, kun tu ­
li uusi kirjeenvaihtaja, ajatteli 
kait moni. M utta svv ei kuiten­
kaan ole uutistenkirjo ttajan  lais­
kuudessa tällä kertaa, vaan siinä 
e ttä  hän loukkasi kätensä laiva­
veistäm öllä, mikä teki hänet vä­
häksi aikaa kykenem ättöm äksi 
k irjottam aan. M utta nvt kun se 
jo alkaa parantua, niin täytyy 
taas yrittää.

O saston asioita.. Kokoukseen 
tk. 15 p :nä oli saapunut enem­
män jäseniä kuin siellä on ollut 
tavallisesti viime aikoirih. Xä- 
mät “ vanhat hoquiam ilaiset". 
kuulkaas, eivät näy pitävän vel­
vollisuutenaan käydä edes osas­
ton kokouksissa, puhum attakaan 
m uusta toim innasta, joka täällä 
näin kesän aikana on melkein 
m ahdotonta: Siellä osaston ko­
kouksessa käsiteltiin enempi näi­
tä kotoisia asioita, joista minä en 
“ viitsi" lehdessä m ainita mitään. 
Tulkaa ensi kerralla kokoukseen, 
niin kuulette mitä siellä päätet­
tiin.

Xe.v Y orkista "li tu llut kirje 
Santeri X uortevalta ja kirjotus 
jota hän pyysi tarjoam aan jul­
kaistavaksi täällä näissä kieli- 
sissä lehdissä. Päätettiin tarjota 
sitä “ VYashingtonian iin” ja ellei 
se ota. niin sitten tarjotaan Ab­
erdeenin lehdelle.

Kaupunkim m e poliisipäällikkö 
oli myöskin lähestynyt osastoam ­
me kirjeellä, jossa hän ilmotti 
e ttä  meidän on valittava tans­
seihin hyvämaineinen nainen 
johtajaksi tai peräänkatsojaksi. 
V alittiin  henkilö ottam aan sel­
vää siitä että  saako se johtaja 
olla valittu meidän om asta jou­
kostamm e.

Pitkän ja repäsevän keskuste­
lun svnnvtti osastom me huvipuo- 
li. joka on ollut lam aannuksissa 
jo kauan aikaa. Ehdotettiin  näy- 
telm äkom itean “ säkkääm istä". jo­
ka kuitenkin äänestettiin paikal­
leen; annettiin vaan kehotus toi­
mia. m utta se kuitenkin n iv ttää  
sille täm ä asema täällä tälläker- 
taa. että  sen kehotuksen saa an­
taa toisenkin kerran, ellei tänne 
vaan tule muilta paikkakunnilta 
toim intahaluisia kansalaisia, sil­
lä niistä on täällä n vk vään puute.

Aberdeenin näytelm äseura kä­
vi täällä tk. 15 p:nä näyttelem äs­
sä kappaleen “Vanha koti”. Esi­
tys olisi ollut mukiin menevää 
m uuten, vaan pari henkilöä olivat 
olleet vähän näyttäm öllä ia he 
niinollen puhuivat liian hiljaa ia 
epäselvästi, joten haalin perällä 
ei siitä saanut mitään selvää. 
M uuten kiitos käynnistänne, ja 
“ kävkää vastakin:"

Alkavat rakentaa. Xorth W es­
tern  “m yllyä’’, joka paloi täällä 
joku viikko sitten, aletaan raken­
taa samalle paikalle. Ilövläo- 
sasto. joka jäi palam atta, on 
käynnissä. Palaneen mvllyn ti­
laa puhdistetaan. Arvellaan ra- 
kennustöitten  alkavan noin kah­
den viikon kuluttua.

“M itä isot edellä, sitä pienet 
perässä!” Hoquiamin Trades and 
Labor Council kokouksessaan tk. 
11 p:nä käsitteli kysym ystä voi­
taisiinko tänne rakentaa Vapaus- 
haali (L iberty  H all) ja Punasen 
Ristin rakennus, kuten Aberdee- 
nissäkin, ja se näkyy tulleen sii­
lien tulokseen, että se on täällä 
kovasti tarpeen vaatima, jonka 
vuoksi se kehottaa kaikkia eri 
unioita antam aan kannatuksensa 
tälle hommalle ja vielä lisäksi se 
kehottaa unionmiehiä tekemään 
työn ilmaiseksi. Sahamyllymies- 
ten union kokoukseen Aberdeen­
iin lähetettiin mies selvittämään 
heillekin sanotun rakennuksen 
tarpeellisuutta.

H uvitoim ikunta päätti kokouk­
sessaan laittaa kukka-iltam an en­
si lauantai-illaksi. Naisten on 
tuotava kukka tai m uuten “sako­
tetaan" 25c. Miehille on sisään­
pääsy vapaa. Tanssia aluksi ja 
kipuksi vanhanm aan “stailiin".

V utistenkirj.

B U R N E T T
Ennenkuulum attom asti ovat A- 

m erikan .suom alaiset kiintyneet 
seuraam aan Suomen tapahtum ia 
— niinkuin luonnollista. Ja 
suunnattom an suuri enemmistö 
heistä tietenkin ehdottom asti tuo­
mitsee porvariston kanssakäym i­
sen Saksan junkkeriston kanssa, 
tuntien  mitä syvintä sympatiaa 
Suomen työväestöä kohtaan. Se 
on nyt saamaisillaan liikkeelle 
Burnettinkin suomalaisen väes­
tön, ja tämän kuun 22 p :nä aio­
taan pitää iltama eli “ (uhannus- 
valvojaiset", joista voitto tulee 
Suomen punakaartilaisten avus­
tusrahastoon.

Xyt, ympSvi^tölaiset kaikilta

'•nunnilta, ohjatkaapa matkanne ■ viikon torstaina, perjantaina ja 
Birrnettin suomalaiselle lauantaina kuoli vksi mies kuna-

haalille. Tokamenhan meistä on kin päivänä täkäläisillä laivate- 
lakoilla. Yksi kuoli ylä- ja kak­
si ala-veistämöllä. He olivat 
kaikki toiskielisiä.

. . .  T ... . | Karnevaalit alkoivat suuren
\Y.a . s u o l la .  —- Lähemmin hum puukinsa M arket kadulla. Xe 

’hnotuksissa. saavat pitää tuota hommaansa
Joitakin miehiä on joutunut vp;j vhden viikon. Paljon näkyi 

tapaturm an uhriksi täällä. olevan narrattavia. Kaikki teltat 
Imi Barber on loukannut jal- olivat aivan tävnnä katsojia, jos- 
kaii>,i ja Mike Siiinic jäi kaivos- Ra he sajvat nähdä vaikka mirt- 
viereman alle. joten hänen tilan- kälaista säärinäytöstä.
>a voi "Ha hyvinkin vaarallinen.! Kuinkahan kauan työväestö 
\r th u r  Kumpula on k y llä sty n } t.kannattaa tuollaisia hommia!

sanomalehtiä seurannut siksi, e t­
tä tietää tuon tarkotuksen ilman 
mitään selvittelyjä. Ohjelmaakin 
tulee sinne ja lopuksi tulee tans-

vaan ruumiita ci löytynyt. \ as- 
ta seuraavana maanantaina, t. k 
17 päivänä, oli eräs henkilö, jo­
ka lapset tunsi, nähnyt heidät 
kaupungilla. Vaan hänkään a-* 
siasta tietäm ättöm änä ei osannut 
kuin lapset olivat taas kadoksis- 
ilm ottaa poliisiasemalle, ennen- 
sa. On edes sen verran tietoa, 
että lapset ovat elävänä, vaan 
eivät tule kotiinsa. Lasten isä 
on pyytänyt veturinkuljettajair 
union jäseniä (johon hänkin 
kuuluu i ottam aan osaa etsin­
tään. Samoin on ilmotettu ka-

tacomalaisiin tohtoreihin ja 
ui Astoriaan tri Forsströmin 
toon. Toivomme pian takaisin 
terveempänä.

Kaivantomies.

mc-
hoi-

Eikiihän
tu vaunu miehille ja kaikille vuok­

in olisi aika omien rien -! ™-a ’lUV lle’. et,t ä . !’itävat silma’* 
eteenpäin viemiseksi iatoiensa

toimia omien asioittemme hvväk-
■u Xix.

Tacoma
Huviretkelle Rose Daley n Veden vähyys kai vaivaa ylä- 

lähdetään “municipal” laiturilta tuvan ukkoa, kun ei anna sadet- 
— josta Seattlen laivatkin lä h - ' ta. ei ainakaan tällä paikkakuti- 
tevät — sunnuntai-aam una t. k. nalla, vaikka sade olisi niin ko- 
23 p. täsmälleen klo a. p. Joka jv in  tarpeen.
tulee minuutinkaan myöhemmin.! Kuulkaa nyt tarkasti m itä ker­
saa uida perässä. Laivan nimi ron! 6 p. heinäkuuta näytellään 

Bird" eli joku sellai-1 Pearsonin Toverihaalilla nävtös- 
Kaikki jotka Allin - ■ kappale “ Kaksi morsianta". Kap-

PEA RSO N .

a lapsia, ja heistä on 
tarkat merkit. He ovat 
521 X. 74th St.

CALIFORNIA

annettu
asuneet

on “ Frost 
nen lintu.
in tuntevat ja kukapa 
tuntisi, osaavat laivaan 
kää olko myöhäisiä.

“Paperit” yhdistyneet. T äkä­
läinen “Tribune" niininen sano- 
malehtiyhtiö osti yksityisten o- 
m istam at “News" ja “ Ledger" 
nimi-et lehdet viime lauantaina 
t. k. 15 p. Kauppasumma tunte­
maton meikäläisille. Sota loppui

häntä ei pale on siksi hauska, että  kan-
Siis al- nattaa tulla katsomaan jokaisen 

joka suinkin kykenee liikku­
maan. Sisäänpääsy 55 senttiä ja 
vielä saa tanssia hyvän musiikin 
johdolla. Kaikki nuoret ja van­
hat saavat yrittää vaikkapa kil­
pailla.

Sunnuntaina, 7 p. heinäkuuta
on piknikki ihan koko päivän 
Ohjelmaa kuulemma tulee use- 

mviiskin tanssia
näiden paperien välillä ja  selvem- 
pihän se onkin. Xyt ne pysty- ¡uninaa eri lajia, 
vät syöttäm ään puolta paksuin- °n. joka sitä haluaa. Nälän ei 
paa pajuköyttä yleisölle eikä ole
pelkoa että toinen tukkeutuu oi-
komaan mutkia, 
vaan “Tim es"-parka yksinään 
tätä kolm iyhteyttä vastaan.

Oikeuteen kutsun sai toveri O. 
Ruuk lastensa vapaasti juokaen- 
telemiscsta. Asia olisi pitänyt ns 
olla edessä m aanantaina 17 p., 
vaan kantaja ei ollut paikalla.

lälellä on

lnom pitäisi vaivata, snta toimi­
kunta huolta pitää. “Synti" olisi 
olla näistä juhlista poissa. T er­
vetuloa isommiltakin paikkakun­
nilta !

Kaikille osaston jäsenille an­
nan tiedoksi, että osaston koko- 

jonka piti olla 7 p., siirre-

R EED LEY . 
Länsipiirin puhu ja  toveri H au­

tam äk i kävi meille puhumassa 
' työväenkysymyksistä kahtena il­
tana. Hautamäen olisi pitänyt 
puhua kolmena iltana, mutta 
juuri sinä päivänä, kun 'hänen 
piti lähteä San Franciscosta, o- 
li junien kulkua m uutettu, että 
hän ei päässyt lähtemään kuin 
vasta seuraavana päivänä. Ha­
lusta olisimme kuunnelleet hän­
tä useampana iltana, m utta hä­
nen oli puhuttava taas m ääräai­
kana seuraavassa paikassa.

Toveri Hautam äkeä on sanot­
tu hyväksi puhujaksi ja samaan 
yhdymme mekin, -ilki hänen sel- 
vätajuinen esitystapansa tempaa 
kuulijat mukaansa ja myös -a- 
nomista riittää. Kuulijoita oli 
vähänlaisesti, "uskovai-et" kun 
eivät tahdo arvata kuunnella so- 
sialistipuhujaa peläten sosialis­
min tarttuvan, ja vapaamielisiä 
täällä on vähänlaisesti.

Lasten sunnunta.ikoulu lope­
tettiin kesiin kuumimmaksi ajak-
si. sekä pidettiin lopettaiais-illan-

taan viikko eteenpäin. Siis se 
on 14 p. Saapukaa silloin kaik-

joten asia lykättiin keskiviikkoon i ki asioihin osaaottaniaan ette» 
miten sitten päättyneekin. I tarvitse sitte jälkeenpäin “mu-

Xiinkuin jo ennen k irjo tin .! tista ’.
sairastui vanhin ty tär isoon-rok-j F. Hill.
koon. \sun to  ja perhe sulettiin 
niin kauaksi kuin saatiin perhe 
rokotettua ja asunto savuutet-i
tua. Lääkäri lupasi toisten las-; H erttainen länsi on Seattlen 
ten mennä kouluun viikon p eräs- ' osaston nävttäm öllä — t. k. _.■» 
tä eikä suinkaan ollut kieltänyt 1 päivän illalla, tunnetaan nimellä 
terveyspoliisikaan, joten lapset,! “ Hetken lapsi" — parhaimpia 
menivät kouluun. Sinne ei oli-* j kappaleita mitä miltään näy ttä­
si saanut kumminkaan mennä, möltä näytellään. Sinne rientä- 
sillä siitä joutuvat vanhemmat I nevat vanhat ja ni
nyt vastaamaan, kun tekivät toh-1 tin hintakaan ole 
torin määräysten mukaan. Olisi-j ti». Sen jokainen 
koban laitettu koulupoliisi hake-! lihvvällä tällaisena 
maan lapsia, jos ne eivät olisi aikana. Siis t. k. 2 
menneet kouluun tohtorin lupaa- na tavataan osaston talolla. 1 ar­
inalla ajalla? ¡kastakaa ilm otusta toisessa pai-

Tottelem aton lapsi. “Sanassa"
sanotaan, että joka vitsaa sääs­
tää, se lasiaan vihaa. Vitsaa kai 
oli sekin äiti säästänyt lastaan 
“vihatessaan", koska lapsi ei to­
tellut äitinsä suusanallista huu­
toa, vaan hyppäsi kadulle suo­
raan automobiilin eteen, jok.T loi 
tyttösen kumoon ja ajoi yli kili- jän. On 
tenkaan loukkaam atta ollenkaan, nissakin.

Seattle

oret. ei p iir­
uin 50 sent- 

i uorittaa mie- 
rahakkaana J 
päivän ilta-1

kassa tätä lehteä, 
see täsmälleen klo 8 illalla.

Mielivikaisten sairaalaan Sed­
ro-W oolley’in. W ash., vietiin 
täältä Siima Salenius, 38 vuotias, 
kotösin Alahärmästä. Hänen o- 
mien kertom ustensa mukaan hän | 
• m ollut Seattlessa pitemmän a-i 

joskus ollut A berdce-1 
Hänellä on sisar jos- 

Rattaat eivät sattuneet m ene-—akin K innevssä. Minn. Hän
mään vli ja kun vaunu oli hiljai-¡«kertoi hänellä olevan myös sis- 

hä-sessa kulussakin, niin säästyi ty t­
tönen m urskaautumiselta. Pie­
nen mustelman sai vaan vasem­
paan olkaansa.

Xämä onnettom uudet ovat niin 
jokapäiväisiä, ettei niistä .osaa 
enää välittää mitään muutoin, 
m utta kun sattuu itse näkemään 
onnettom uuden, niin silloin vas­
ta tulee huomaamaan ne kaikes­
sa kamaluudessaan.

jossain Alaskassa, vaan 
nen osotettaan ei tiedetä. Jos 
ken tietäisi varmemmin häiien 
omaisistaan, voisi ¡liuottaa osot- 
teella F. F. Kangas, 116 4th 
Ave., So.. Seattle, W ash.

Mrs. Gust. Saari on jo poissa 
sairaalasta, kotonaan, vaan vie­
läkin kovin heikossa tilassa. Mrs 
Oscar Lindberg on mvös pääs­
syt pois “piinasta". Hän on ol-

kon

rypale- 
t nievan

vietto lauantai-iltana t. k. 8 p. 
jossa oli ohjelmaa lapsilta aivan 
riittävästi.

Ilmat ovat kuumat. Toukokuul­
la oli kylm et ilmat, m utta nyt on 
jo ollut kuumiakin useampana 
päivänä. On ollut lämpöä 108- 
kin astetta varjossa.

Ytiodentuh>. olletikkin 
viljelyksestä, näyttää
hyvä, m utta persikkamarjoja. 
joita täällä paljo kasvatetaan, tu ­
lee vähemmän kuin edellisinä 
vuosina. «Hedelmillä nvt onkin 
yleensä hvvät hinnat, joten he­
delmäin kasvattajilla on toiveita 
saada jotain työnsä tuloksista.

M aitaan ovat myyneet kansa­
laiset näinä päivinä. Hilda Xie- 
minen myi 5 eekkeriä viinimaa 
ta, kauppasumma $4,000: sekä 

i vielä puolet tämän vuoden tu ­
loista. K. O. Xortelli myi 36 
eekkeriä, kauppasum m aa en ole 

non'(kuu llu t oikein tarkkaan, mutta 
se on vli kaksikymmentä tuhat­
ta. Maitten hinnat ovat nyt hy­
vin kalliita, joten pikkuvaroilla 
ei täällä pääse asuttuun maahan 
käsiksi.

Toverin rakennuslainojen sno
tamiseen. joka on m äärätty osas­
tomme osalle, emme ole vielä 
voineet rvhtyä.

Paikkakunnaltamm e on ollut 
Toverissa »»seita kirjotuksia, jois- 

( ta eräs “ Fi-virallisen” kirjotus 
on saanut osan vanhollismielisiä 
hyvin huonolle tuulelle, että se»' 
johdosta sitä onkin ollut kaiken­
laista tohinaa.

Kirjeenvaihtaja.

Kansalaisia putkassa. Tov. A .|ltit suljettuna kotiinsa kuusi viik- 
Kangas oli vangittu viime per-f-fconsa, kun heidän poikansa on 
jantaina laivaveistämöllä. Asiaa sairastanut tulirokkoa. Todella- 
en vielä varmuudella tiedä, mut- • kin pitkä aika olla erotettuna 
ta ehkäpä se selviää ensi kertaan kuten ainakin vankilassa. Vaan 
mennessä. ! “varovaisuus ensin".

Tov. Leisti oli myöskin s a a -! Osastomme näytelm äseuran i.1- 
nut käydä puhuttelem assa polii-jtam a viime sunnuntaina onnis- 
situomaria joitakin päiviä en- tui kohtalaisen hyvin. Kappale 
nemmin, vaan pois oli päässyt “ Puijolla" sujui tyydyttävästi 
heti. Oli ollut jonkinlainen ereh- Loppukohtaus varsinkin sai y- 
dys. , leisön nauruherm ot liikkeelle. V-

Leisti ja Kangas ovat asunto- f leisöäkin oli saapunut kohtalai- 
tovereita. Työskennelleet yhdes- i sesti, katsoen siihen mikä vic- 
sä vuosikausia, hiljakkoin muut- i hätys on kesäillalla luonnon hel- 
tivat tänne Canadan puolelta.

Berkeley
Osaston viime kokouksesta

tärkeimpinä asioina voi mainita 
seu raavat:

loverin osakepääoman lunas-

HEISKARIN VELJESTEN

Räätälin Liike Chicagossa
ON LIIKE JONKA LUOTTO JA MAINE AMERIKASSA ON SUOMA­
LAISISTA RÄÄTÄLIN-LIIKKEISTÄ TUNNETUIN sentähden . e ttä  he 
valm istavat v a a ttee t VOITTAMATTOMIA HYVYYDESSÄ hin to ih insa 
nähden, sekä v aru stavat valm isteensa niin e ttä  ne vaan  paranevat vuosi 
vuodelta, jo ta  enem pi liike laajenee. KANKAAT EHDOTTOMASTI 
PARHAAT, juuri te h ta is ta  saapuneet ja  valikoim a e rittä in  iso, sekä 
hyvin m onipuolinen. KUOSIT varm aan  viim eistä ja  uusin ta  m allia, 
joiden m ukaan oikein, sekä kokem uksen perusteella  a ina v aa ttee t liik­
keessäm m e le ikataan  joka tilaa jan  vartalon  raken teen  ja  m itto jen  m u­
kaan, sekä m eidän am m attita ito isten  UNION RÄÄTÄLIEMME käsillä  
niin valm iste taan  e ttä  ne ei koe tusta  kaipaa, OJ\| SUOSITUIN JA SUU­
RIN SUOMALAINEN RÄÄTÄLIN-LIIKE MAASSA, sillä onnistu­
m inen ja  luotto seuraa rehe llis tä  ja  hyvää työ tä  sekä toim intaa. Täm än 
tod istaa  valm iste ittem m e käy ttä jien  luku isa t joukot ja  on*se paras to­
d istus vaatte ittem m e hyvyydestä, kun sam at henkilöt, joiden lukum äärä 
nousee moniin tuhansiin , uudelleen tilaava t joka vuosi H E I S K A R I N  
V ELJESTEN liikkeestä  v aa tteensa  ja  ovat jo viim eisen kym m enen vuo­
den a ikana ja tkuvasti tilanneet. Näm ä tilaa ja t ovat tyy tyväisiä  senfäh- 
den kun he ovat saanee t m eiltä  m uodikkaat, sopivat, k estävä t ja  ryhtin- 
sä p itävät vaa ttee t, sekä rahansa  täydestä  arvosta  tav a raa  ja  aina re ­
hellisen kohtelun. HINNAT kohtuullise t siitä  huolim atta  e ttä  k ankaat 
ynnä m uut. ta rp ee t ovat viim e aikoina paljon kallistuneet. L iikkeessäni- _
me leikataan  ja  valm iste taan  aina kaikki v aa ttee t a inoastaan  tilauksien  ja m itto jen  m ukaan ja  MEILLÄ El 
ole valm iita v aa tte ita  m yytävänä. Liikkeem m e asiam iehet, jo ita  löytyy lähes kaik issa  valtio issa  Y hdysval­
loissa, ovat läh teneet juu ri T e itä  varten  liikkeelle. TÄYDELLINEN TYYTYVÄISYYS VAKUUTETAAN 
ELI RAHAT PALAUTETAAN.

HALUTAAN vielä lisää uusia to im eliaita  ja  rehellisiä  asiam iehiä niihin valtioihin eli niille pa ikkakun­
nille, jo issa  n iitä  ei vielä ole.

358-366 W. MADISON ST.
O. A. HAYSKAR BROS. & CO.

CHICAGO, ILL.

Toveritar Sirviö, 16,rt Braggis- 
ta. on ollut sisartaan mrs. Pear­
sonin hoitamassa, joka on ollut 
sairaana jo pitemmän aikaa.

Vähiin taitaa kuivua Port j 
Braggin kesäjuhlille menevien! 
luku, koska kyytien hinnat ovat 
nousseet eikä voi saada alennus­
ta, vaikka kuinka monta meni­
si. \  iimeisten tietojen mukaan 
tulee edestakasin kyyti maksa­
maan $14.*>1, joten perheellisten 
täytyy olla kotona, vaikka heitä 
miksi nimitettäisiin, sillä heidän 
täytyy tämä summa kertoa, mo­
nen useammalla kuin kahdella.

Lyhempi työpäivä. Oaklandin 
huonckalukauppiaat tulevat sul­
kemaan ovensa kello 6 illalla 
lauantaisin samoin kuin muina­
kin päivinä. He tekevät tämän 
työläisten vaatimuksesta ja myös 
siksi, että voivat säästää valais­
tuksessa.

Oaklandin makeiskauppiaat o-
vat luvanneet sulkea ovensa so­
dan ajaksi — “jos vaaditaan”. 

Oletko sanonut tuttavallesi sii-
tä Suomi-iltamasta, joka on t.

30 p :na r

VOL.

on p a ra s ta  lajiaan , va lm iste ttu  puh­

taa s ti va litu sta  kerm asta  pastu ro itu  

sekä on Farmers Co-op Produsers W. 

House A ssniin tuotetta.

Grays River, Wash.

K ysykää m okatavarakaupp laa ltanne  
Edelweiss" voita.

tusta keräyksestä on tilittänyt | paikkakunta on suomalaisille vä­
listänsä A. Hum m asti. keräten ihemmän tunnettu. Vasta tänä 
siihen $55.75, joka on annettu jo kevännä on tänne tullut joitain 
Koskelle. Lopullinen tilitys ju l- : kansalaisia ja kaikki ovat sillä 
Rastaan heti, kun toinenkin lis -! mielellä, että täällä sitä ollaan 
ta on vmpäri kiertänyt. — K osk i' ja ollaankin kauan. Siksi on o- 
pvvtää lausua lahjottajille ja k e - ' sastokin valinnut rakennuskomi- 
rääjille kiitokset.

Kalle Kaljupää.

ALASKA

! tean, jonka tehtävä o»i rakennqt- 
' taa osastolle talo ja aivan vain 
iomin voimin. Saa sitten nähdä 
kuinka siinä sitten käy. Täällä 
ovat työsuhteet parhaanpuolei- 
set mitä minä tunnen kivihiili- 

Kaivokset ovat kyllä i-
TAKU HARBOR.

En ole mikään “kvnä kädessä ¡alueita, 
syntynyt" enkä liioin Toveriin soja. vaati ne ovat tasankoja, et- 
uutisten kirjottuja, vaan en o le ‘tä ci niissä tarvitse kapuilla ylös 
koskaan huom annut että olisi oi- eikä alas. Sitte niitä “mainarin 
lut täältä “Takupeistä” eli T a - '? aPere’Ja” saa helposti sellainen, 
ku joelta mitään uutisia Toverin j°k a tietää mitä mainissa teh- 
palstoilla. Jo tavallaan senkin ¡dään ja voipi sen todistaa, 
vuoksi — ensikertalaisena — e-i Luonnon puolesta on paikka- 
siinnvn täältä. ¡kunta hanska. Kaksi pientä kau-

Xiin. oli aikomukseni kertoa toisissaan kiinni, puita ja
sadeuilvel cräästa kalamiehestä. jonka vhtiö ’’uohikkoa on joka nuolella — 

‘ ¡lähetti menemään vlös joelle pie- 1 “ka,’(,en hengen ilma” joka aika. 
nrllä kalaveneellä'. ia miehellä! Pucluehom m ista en yoi oikein 
sattui olemaan niin huono “on- ]Kll’°:'’. s.an° a-
ni". että kone meni epäkuntoon i ^ ^ ^ U o s a s to a .  joista yksi suo­
ja hän sai viettää kokonaista 4 i’na,a^  la- Suom alasten osasto 
vuorokautta meren rannalla kvl- On svnn.y 1vstusk,sita -
»nässä ja hvvin vähällä ruualla : i 0,1 taalla n° '"
kaksi viimeistä vuorokautta ai- ,kc’.!1,e . ’a « ^ ‘ttoon on yhtynyt 33 
van ilman. Siksipä nävtti mie­
helle hvvin ruoka « maistuvan 
kun kalannoutajat hänet löysi­
vät.

oi—nen.

OREGON
Svenson

Kenttäjuhla onnistui muuten 
hyvin, paitsi että oli vähänlaises­
ti osanottajia. Siihen lienee vai­
kuttanut sekin, että 
leijailivat yläpuolellamme, toisi­
naan hyvinkin uhkaavina, ¡a il

kvlmä, kunma oli vähän liian 
tuuli koko päivän.

Paikkakuntalaisille 
telikin vakava varotus, kun tois­
te aijomme yhdessä juhlia, niin 
ei juhlita yksinäisyvdessä koto­
na, vaan saavutaan m äärättyyn 
paikkaan aikanaan. Xyt oli pal­
jon

olkoon ktti-

jäänyt paikkakuntalaisia ko­
tia. ei edes tultu ohjelmaa kuu­
lemaan, jota olikin tällä kertaa 
niin hyvin valittu, että on mei­
dän usein hyvin vaikea sellaista 
saada. On suuri vahinko si­
vuuttaa tällaiset tilaisuudet sil­
loin kun olisi mahdollisuutta nii­
hin tulla, ja se vahinko koituu 
Xiuri teille itsellenne!

Xiin, Astorian osastolla on ol­
lut nykyinen vuosi paras, mitä 
vielä koskaan. Se on "kultaista 
aikaa", kuten eräs toveri sanoi. 
Siihen on saapunut jäseniä “ym-

kaikkiaan, joista on oca m uutto- 
kortilla vhtvneitä. Xiitä “ison 
ween" iikkoja ei täällä näy ol­
lenkaan: ei kuulu nistä eikä

t , . . ...... ,, , .. mvös niiden käsialoja kaivoksis-
Taalla on ollut tavallisen hyvä |sa  eikä maan päällä: tarkotan si-

"io" 1 4 an S-aa. ~ , keskirnaann ta heidän tavallista merkkiään,
3(0 paunaa paivaa kohti venettä jollaisia ennen vanhassa maassa 

joten kalamiehet ovat ¡ poikaset puukolla jvkersivät >»ei- 
kuin njjn ja p Uihin — joka minun kä- 
saa.J sitvkseni mukaan ei agiteerannut 
s,ta ! mihinkään päin.

Teille, hannalaiset, (W yo.) 
¡tahtoisin lausua jonkun osanoton

päälle,
“tehneet" paljon paremmin 
k e vä tk a 1 ais t u k se s sa, m utta 
nähdä, tuleeko “sakeinta” 
mukaa kuin isoa kalaa.

H. L—son.
ko«ka olen teidän kans- 
olhit useampia vuosia 

taistelurivissä. N äyttää että te 
aina vain ioudutte mitä ankarim- 

Olisi vähäsen annettava tove-lm an puristuksen alle. vhtiön ta- 
reille tietää, miten täällä eletään, | holta, joka on aina osottautunut 
varsinkin hiilenkaivajille. Täällä mitä raaimmaksi. Ja on se ikä-

SEATTLE!
S. S. 0 . Näyttämöllä t.k. 23 p.

“HETKEN LAPSI”
HENKILÖT:

Tuomas Veijola, talollinen .........  A. Gustafson
Liisa, hänen vaimonsa....................Olga Harju
Anna, heidän tyttärensä __  Hilma Kotomäki
Maiju, Annan koulutoveri.................... Ida Ols
Kalle Koivu, torpanpoika.............O. Petterson
Ville Kojo, talon po ika....................... W. Raide
Leena, juoruäm m ä.................Agnes Thomsson
Pajula, lautam ies....................... ..........................

Ovimaksu 50 senttiä 
Lopuksi tanssia — Orkesteri soittaa

Seuraava näytös, “KYLÄN HEITTIÖ”
4 p. heinäkuuta

ILUNOIS
FRANKFORT HEIGHTS.

I sanan, 
1 sänne

. . .... i näri maapalloa”, paljon vanhoja
tannskysym ys tuotti paljon paan horj „ mattonlia luokkatovereita 
va.vaa, koska lunastaa ol.si oi- ,nailm an|aps!a, j„ ila vhteis.
lut mieli, vaan varat eivät näyt­
täneet suovan sitä. Valittiin 
komitea myymään näitä osakkei­
ta yksityisille ja annettiin joh­
tokunnalle evästys, että toisivat 
ehdotuksen ensi kokoukseen, e t­
tä miten paljon voitaisiin suo­
rittaa. ja keinot miten parhaiten 
saadaan rahat tätä tarkotusta 
varten.

Toinen arkaluontoinen kysy­
mys oli kieltää osaston alaseu- 
roilta lupa pitää kokouksia ja 
harjotuksia samana iltana kuin 
on osastpiytyökokous, tarkotuks, 
saada enemmän osanottajia työ- 
kokouksiin. Päätettiin asiat jä t­
tää entiselleen, vaan sanottiin ko­
via sanoja sijje isoimmalle osal­
le osaston jäseniä, jotka eivät 
tule lähellekään haalia muulloin 
kuin iltamatilaisuuksiin.

Puh u j aseuran eh dotukse s t a
päätettiin pitää oikein isot ilta­
mat t. k. 30 päivänä Suomen 
tvöväenhallituksen avustam isek­
si ja velvotettiin jokainen sano- 

puneet kotiinsa, kuten olisi pi- j maan tuttavalleen tästä iltamas-

massa, mikä viettelee palion y- 
Tulsu. leisöä luonnonihanien järvien»

rannoille päivisin, josta taas ei Aberdeen tahdo tulla lähdettyä pois cn-
Kaksi lasta hukkui W ishkah ncnkniP useastikin on jo liian 

jokeen 1 kadun päähän t. k. 17 myöhäistä joutua kaalille olleti
päivänä. He olivat menneet jo­
en äyräälle leikkimään ja joten­
kin pudonneet jokeen. Melkein 
heti joutui aikuisia paikalle, jo t­
ka alkoivat pelastutöihin saamen­
kin toisen ylös vähällä naarauk- 
sella. M utta toista he saivat et­
siä pitemmän ajan ennenkuin

kin kappaleita näkemään alusta
alkaen. •

Kadoksissa. Ada Mildred Rea
13-vuotias ja veljensä Harvey. 
9-vuotias, ovat olleet poissa ko­
toaan t. k. 14 päivästä asti. Xel- 
jännentoista päivän aamuna he 
läksivät kouluun hakemaan kou-

löyMvät. Ei kumpaakaan saatu lutodistuksiaan, vaan eivät saa-
enää henkiin palaamaan. Lapset 
olivat ruotsalaisten ja noin 7 
vuoden ikäisiä.

Ensi sunnuntaina t. k. 23 p.
on osaston talolla ohjelm a-ilta­
ma. Alkaa kello 8 illalla. Si­
säänpääsy vapaa.

Paljon tapaturm an 
kuollut “ship-yardeilla".

tänyt, m utta he “ soittivat" tele- 
foonitse/' että he menevät toisten 
kanssa W oodland puistoon 
\ ’aan kun lapset eivät saapuneet 
kotiin vielä illallakaan, niin äiti 
ilmotti poliisiasemalle, ja lisäk-

kautta si Green Lake mvös harattiin.
Yiimi että jos he olisivat hukkuneet.

ta. Siellä tullaan selvittämään 
Suomen asioita työväen kannal­
ta katsottuna, joten olisi saata­
va mahdollisimman paljon toisin­
ajatteleviakin mukaan.

M uuttokortilla Minneapolisin 
Minn., osastosta yhtyi osastoon 
tov. Kaisko.

kuntamme on singotellut sieltä 
ja täällä. Heitä saapuikin Asto- 
riasta juhliimme soittelemaan ja 
laulelemaan. Olikin ensimäinen 
kerta, että niin monta sosialistia 
soitteli Svensenin kunnailla, m ut­
ta toivokaamme, että tämä ei ol­
lut viimeinen, vaan että se tulee 
uudistumaankin,

Tov. K. Korhonen, joka on 
hiljattain saapunut Astoriaan 
pulini aivan oikein.

Tämän yhteydessä voinen ¡1- 
mottaa omatkin “kaljupää”-toi 
veet (jotka kyllä kiipeilevat u- 
sein paljon yli saavutusten), e t­
tä Astorian osasto, soitto- ja lau- 
lukuntineen, ja myöskin muine 
ohjelmineen tulisi joksikin sun­
nuntaipäiväksi eli jo lauantai-il­
tana virkistämään meitä köyhiä 
“kannonm unittajia". Olisihan sii­
tä ehkä jotain hyötyä teillekin 
koska sen voisi muodostaa (ai­
nakin ajatuksissaan) n. s. “ iisti- 
reissuksi”. Jään h"»röllä korvin 
kuuntelemaan mitä vastataan?

Toveri Vuori, josta viime kir­
jeessäni mainitsin, on vuokran­
nut entisen "Sloupperin" larntin 
vuodeksi $85.00 hinnalla, saaden 
siihen jonkunverran tänä kesä­
nä tehtyjä kylvöjäkin, perunoita 
y. m.

John Kosken -hyväksi toimite-


